Ubungen zu Analysis I
Blatt 6

1 Man beweise Remark 1.1.23.

2 Sei ((ay)) eine divergente Reihe mit nicht-negativen Gliedern, dann ist

(i) (( TH )) divergent,

(i) ((y5585-)) konvergent.

3 Wenn ((a2))n>1 konvergiert, dann auch ((%2)),>1.
4 Sei « eine reelle Zahl, so definieren wir die GaufSklammer durch
[0] =max{n €Z:n<a}
Seinun 0 < a < 1und 1 < g € N, so definiere induktiv ap = 0 und

i—1
a; = [gi(oz — Zakg_kﬂ, 1> 1.
k=0

Dann gilt
(l) 0 < a; < ¢,
(il) a=3>"gaig™,
(iii) Die Reihendarstellung ist eindeutig, wenn f.a. a; # g — 1.

5 Sei (ay) eine beschrénkte Folge. Fiir welche reellen Zahlen z ist die Reihe
((anx™)) absolut konvergent und fiir welche divergent?



